

电商三巨头一季度财报出炉

营收增长放缓 网购强劲复苏可期



近日阿里巴巴、京东、拼多多一季度财报出炉,也向公众展示出电商巨头们应对疫情考验的成绩单。数据显示,消费者居家“疫”带来网购活跃度大幅提升,成为一季度中国经济的重要亮点,但电商三巨头的营收增长依然明显受到疫情冲击。

电商战“疫”有投入更有收获

“我相信,阿里集团在五年内,成为世界上第一个平台销售过一万亿美金的公司。”2015年,马云曾在内部信中这样写道。五年后,已隐退的马云为阿里许下的目标实现。

5月22日,近几年许久未对外公布商品交易额(GMV)的阿里此次在财报中重点强调,年度GMV突破1万亿元大关。“这是历史性的里程碑”,阿里巴巴董事长兼CEO张勇说。尽管受疫情影响增速有所放缓,财报显示,阿里上一财年营收1143亿元,超出市场预期1070亿元,同比增长22%。

同日,拼多多发布财报显示,

拼多多用户数首次破6亿,年度活跃买家数6.28亿,单季度增加了4290万,相比2019年同期,增加了1.85亿。

一周前,京东发布财报,疫情影响下20%以上的营收增长率,同样超过了投资机构此前给出的13%预期。在一季度相对淡季的行业背景下,京东新增超2500万活跃购买用户,创下自己在淡季用户增长的新高。

有目共睹的是,电商网购、在线服务等新业态在今年抗疫行动中发挥了重要作用。

5月23日,阿里巴巴公布的财报投入明显显示,截至3月31日,阿里巴巴经济体为抗疫已投入335.6亿元。其中,阿里集团累计投入27.63亿元,蚂蚁集团累计投入5.93亿元,相关投入仍在进行中。阿里巴巴也是首个公布抗疫投入明细的互联网企业。

根据京东披露的数据,从1月21日至3月31日,京东物流累计承运医疗应急物资超过7000万件,总重量超3万吨,将来自世界各地的1万多吨医疗应急物资和

生活物资运送到湖北。

“巨轮”与“后浪”共舞

受疫情等因素影响,三家电商平台营收增速均有所放缓,但面临的挑战各有不同。

在非美国通用会计准则下,阿里一季度净利润为223亿元,同比增长11%,但2020整个财年(自去年4月1日至今年3月31日)净利润为1325亿元,同比增长42%。阿里财报称,净利润下降主要由于所投资上市公司股权在本季度下跌导致投资净损失。相比前几季度,天猫实物GMV增速大幅放缓,张勇在财报会议上解释,天猫在

财报中快消品和消费电子商品增长了25%左右,但这类品类的增长被其他品类的负增长所抵消,比如服装、家居装饰和汽车配件等。从4月份开始,天猫线上实物商品GMV开始强劲复苏,且于5月持续改善,所以下个季度的GMV会大幅改善。

一季度,京东基本保持了营收增长势头,但净利润下滑。随着拼多多战略投资国美,京东也需面临来自拼多多在3C家电等京东传统优势领域的冲击。

作为成立不到五年的“后浪”,拼多多正加速追赶。从单季增速来看,拼多多本财季新增用户4290万,仍然保持了40%以上的用户增速,成为同期所有电商平台新增用户数最多的一家。

不过,一路狂奔中大规模烧钱补贴获取新用户,一直是拼多多备受争议的运营策略和商业模式。在刚刚过去的一季度,拼多多营销费用继续超过营收,净亏损大幅扩大。财报数据显示,一季度拼多多归属于普通股股东的净亏损约为41.2亿元,较上年同期净亏

损18.78亿元扩大了119%。

就在两巨头发财报罕见“撞车”的当天,阿里的隔空评论火药味十足。“阿里巴巴并不认同以烧钱来寻求交易额增长,这种做法我们是不会去做的。”阿里首席财务官武卫说。

拼多多方面解释,一季度亏损扩大主要有两个原因,一方面是疫情期间,为了帮助平台上的商家,拼多多在保持零佣金的基础上,主动继续降低商家在平台上的营销成本,并将大量的免费流量资源优先给了用户最需要的医疗用品,因此在交易额翻倍增长的情况下,营收只实现44%的增长。

用户争夺战将更加激烈

随着一二线城市市场趋于饱和,各大电商平台迫切需要寻找增量市场,下沉市场成为各家争相深耕的新蓝海。以阿里为例,去年阿里整个中国零售市场新增的7000多万用户当中,有70%来自低线城市市场。

网经社电子商务研究中心网络零售部主任、高级分析师莫岱青分析,三大电商巨头活跃买家数集体呈现增长态势,可以看出低线下沉市场成为新增用户加速增长的重要引擎,2020年下沉市场仍然是拼多多、京东、阿里电商巨头对阵的主要战场。

业内人士认为,拼多多在2019年的补贴大多用在了更高客单价的产品上,包括手机等3C产品,从而去吸引一二线购买力更强的客户,但受限于主力用户较低的支付能力,短时间内依然难以与京东、阿里匹敌。

不过,以“鲶鱼”姿态进入的拼多多,仍将坚持让其他电商巨头们“又爱又恨”的烧钱换用户策略。拼多多在财报中表态称,公司现金储备充足,百亿补贴仍会持续,并不断扩大补贴的品类与

商品数量。可以预见,在后疫情阶段,电商三巨头的用户争夺战会更加激烈。

链接

“618”京东阿里齐推百亿补贴

近日,京东宣布,今年“618”购物节将推出超级百亿补贴、千亿优惠和百亿消费券,打造历年来优惠力度最大的“618”。同日,天猫“618”也宣布将发放今年以来最大规模的现金消费券和补贴。作为后疫情时代第一场全民消费购物节,今年“618”被寄予了助力中小商家“回血”、提振消费回暖的特殊意义。

“消费者不用烧头比价算账,不用苦等下单时机。”京东集团副总裁、京东零售集团平台业务中心负责人韩瑞说,今年将推出史上最简单的京东“618”,将提供超过2亿件的五折商品,并将联合多地政府以消费券形式带来消费红包,以及面向全国用户发放包括头号京贴、生日礼包、省钱券包、社交拼券等形式的消费券,总额将达百亿元。为吸引消费者参与,京东还宣布在“618”期间推出家电“只换不修”、自营生鲜“优鲜赔”只赔不退等服务。

天猫方面介绍,将推出100亿元消费券和补贴。此外,报名参加今年天猫“618”的品牌已超过10万家,比去年翻了一倍,其中包括俄罗斯、新加坡等9国官方旗舰店,以及广州小蛮腰、成都宽窄巷子等9大地标旗舰店。湖北商家洪湖农家电商负责人介绍,为了参加“618”,公司投入了近几年来的最大力度,参与人数是去年的2倍。

“从今年天猫‘618’预售的情况,我们已经看到了欣欣向荣的新气象,也看到了更多活跃的消费复苏,甚至消费强劲V型反转的迹象。”阿里巴巴集团副总裁古迈说。(新华)

德国一餐馆发生聚集性感染多人被强制隔离

据德国媒体5月25日报道,德国下萨克森州莱尔地区一家餐馆发生聚集性感染。截至5月24日,15日当天去过这家餐馆的顾客中,有14人被确诊感染新冠病毒,133名相关人员被强制居家隔离。

媒体援引下萨克森州卫生部长卡罗拉·赖曼的话报道说,这家餐馆5月15日恢复营业当天出现违反禁令行为,例如在场人员握手和拥抱等。一些迹象表明,这家餐馆当天违反规定举办了一场活动。如果相关情况得到证实,该餐馆以及活动组织者和参与者都将面临罚款。除个别地方出现聚集性感染之外,德国首都柏林的防疫形势也不容乐观。柏林市卫生部门25日说,柏林新冠病毒的基本传染数升至1.37,连续3天超过1.2的警戒线。此前,德国政府和各州决定将社交限制措施的期限延长至6月5日。德国政府发言人赛贝特5月25日表示,总理默克尔希望将公共场合保持1.5米社交距离和其他相关规定的期限延长至6月5日之后。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所25日发布的数据显示,截至当天零时,德国累计新冠确诊病例增至178570例,较前一日增加289例;累计死亡病例8257例,较前一日增加10例。(新华)

(上接第一版)赢得了在场20余名参训人员的阵阵掌声。“80后”姚恬是宜君县叮叮电子商务有限公司的项目经理,对此次创业培训讲座感受颇深。“面对风云变幻的市场大潮,我们必须紧跟时代发展潮流,不断更新营销理念,创新营销方式,才能永葆生机立于不败之地。”她表示,这次大丰区人社部门不远千里传经送宝,让她学到了很多新理念新模式。今后,她将之转化为营销生产力,推动公司不断做大做强,为宜君巩固脱贫成果和乡村振兴贡献力量。

培育建设更多的“扶贫工厂”,以“扶贫工厂”为带动,增强对周边贫困人口就近就业的吸纳能力,这是我区人社部门一直思考和创新劳务协作方式的重要途径。在宜君县城宜阳北街,有一家由大丰创意工艺品有限公司投资3000万元建设的“扶贫工厂”。该项目通过“公司+社区工厂+家庭作坊”的模式,引导贫困群众实现就地就近就业。贫困户张亚平是这家公司缝纫三组的缝纫工,熟练了苏陕扶贫协作的成果,她的收入随着技术的日臻熟练逐渐提高,享受着“一针一线缝幸福”的美丽人生。与张亚平一样,李俊凤也是车间里的贫困户,作为车间里的老大姐,通过自己的双手脱贫致富,是她最自豪的事情。李俊凤告诉记者:“这个厂一开工我就来了,在这厂里我年龄最大,一个月能挣1600元到1700元,真的非常开心。”

“扶贫工厂”的兴办,让宜君富余劳动力就地就近就业,实现“离土不离家,背井不离乡、农民变工人”。区人社局有关负责人表示,他们将鼓励引导更多的本地企业“走出去”,参与和支持两地扶贫协作,通过创办更多的扶贫工厂,提升造血功能,实现合作共赢,为宜君脱贫攻坚贡献力量。

盐城市大丰区民政局 2020年5月28日

关于对拟新增尊老金享受对象进行公示的公告

为了体现公开、公平、公正的原则,现对经镇人民政府(街道办事处、区管委会)审核后拟享受尊老金政策的人员予以公示。(我区现行尊老金发放标准为80—89周岁老人每人每月70元,90—99周岁老人每人每月120元,100周岁以上老人每人每月500元)。公示期间,如对公示对象有异议,可直接向我局或有关部门反映,以接受社会监督。公示时间:2020年5月29日—2020年6月7日 举报电话:0515—68856211 区民政局养老服务促进科 0515—83515582 区财政社保科

Table with columns: 序号, 姓名, 身份证号, 金额/元, 银行卡号, 序号, 姓名, 身份证号, 金额/元, 银行卡号. Lists names and IDs of individuals eligible for elderly support funds.